
Время подавать декларации подоходного налога
с населения (3/9/17)
Физические лица, обязанные подать в СГД свою годовую декларацию о доходах в Латвии за 2016
год (ГДД), должны это сделать в промежуток времени с 1 марта до 1 июня этого года. В этой
статье напомним, в каких случаях физические лица – налоговые резиденты Латвии – обязаны
подать ГДД.

 

Обязанность подачи
 
Подача ГДД в упомянутый срок обязательна, если налоговый резидент Латвии в 2016 году получил
-

какой-либо доход из-за рубежа;1.
доход латвийского происхождения (или относящийся к Латвии), с которого подоходный налог2.
с населения (ПНН) не удержан в момент выплаты;
доход от хозяйственной деятельности;3.
необлагаемый налогом доход, превышающий 4 000 евро. 4.

Доходы, полученные от оплачиваемой работы в другой стране ЕС
 
Ранее  мы  информировали  своих  абонентов  о  поправках  к  закону  «О  подоходном  налоге  с
населения», согласно которым лица, получившие доходы от оплачиваемой работы в какой-либо
другой стране ЕС и с которых уже удержан ПНН или равноценный налог в соответствующей стране
ЕС, не обязаны декларировать упомянутые доходы в Латвии. Эти поправки вступили в силу с 30
июня 2016 года.
 
Поправки можно интерпретировать следующим образом: если зарубежный доход лица – только
доход  от  зарплаты,  полученной  в  другой  стране  ЕС,  и  с  этого  дохода  удержан  ПНН  в
соответствующей стране ЕС, тогда подавать ГДД в Латвии не нужно.
 
Однако обращаем внимание на то, что ни СГД, ни Министерство финансов (МФ) до сих пор не дали
публично доступных разъяснений о применении этой поправки. Например, в настоящий момент не
ясно, относится ли освобождение от подачи ГДД только к лицам ПНН с зарплаты которых был
удержан в момент выплаты этого дохода в соответствующей стране ЕС, или также к таким лицам,
доход от зарплаты которых подлежит ПНН в соответствующей стране ЕС в ретроспективе (т.е. лицо
подало декларацию о доходах в другой стране ЕС).
 
На наш взгляд, таких неясностей много, и, пока не доступно публичное разъяснение СГД или МФ,
советуем оценить обязанность подачи ГДД, если доходы в 2016 году получены от зарплаты в
другой стране ЕС, проконсультировавшись с консультантами СГД или с налоговыми экспертами.
 
Если Вы желаете проконсультироваться относительно подачи ГДД в Латвии или Вам необходима
помощь  в  подготовке  ГДД,  предлагаем  свою  помощь  –  контактное  лицо  Алина  Рускова
(alina.ruskova@lv.pwc.com).
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В  следующей  статье  обобщим  информацию  о  поправках  относительно  льгот  и  оправданных
расходов  в  целях  подачи  ГДД относительно  доходов,  полученных в  2016  году,  что  могло  бы
мотивировать лицо подать ГДД добровольно.


